

# HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—  
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO. MJESEČNO  
K 1'20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.  
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA  
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI  
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA  
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, srijeda 21. srpnja 1915.

BR. 137. (367.)

## Teški gubitci Talijana u novoj velikoj bitci kod Gorice - Austrijske čete osvojile Radom - Niemačka konjica na željeznici Radom-Ivangorod - Pritisak na Varšavu sa sievera, zapada i juga - Napredovanje prema Rigi.

### Rat proti Italiji.

BEČ, 20. srpnja (KB). Službeno se saopćuje:

Bitka u Goričkoj traje dalje. Talijanski napadaji, koji su sada velikom žestinom upravljani i protu mostnoj glavi Gorice, jučer i noćas nisu ponovno imali nikakvog rezultata. Nakon jakog bombardiranja glave mosta po neprijateljskoj artiljeriji, koje trajalo do podne, izmarširala je jedanaesta talijanska infanterijska divizija sa pijanim četama na napadaj proti odsječku Podgore. Neprijatelj je mjestimice provalio u naše zgrade, ali je bio opet iz njih izbačen. Nakon ponovne artiljerijske priprave uzsljedilo je u 4 sata poslije podne drugi napadaj, koji u 8 sati na večer jednako je bio odbiven.

Na rubu visoravni Doberdob i dalje se vodi ljuta borba.

Jučer poslije podne hrabro ugarsko domobranstvo odbilo je jaki napadaj na njegove položaje kod Zdravčine. I tri daljnja napadaja Talijana u masama ovdje se razbiše.

Isto tako izjavioše se svi nasrtaji upriličeni na jugozapadni rub visoravni Pollazzo, Redipuglia i Vermegliano, kao što i napadaj na Kozič-goru (sjeverno od Tržića).

Neprijatelj, bježeći u svoje zgrade, pretrpio je svagdje teške gubitke.

Borbe artiljerijske na srednjoj Soči, u području Krna i na koruškoj granici podržavaju se. U prostoru južno od Krna odbivena su dva žestoka napadaja Alpinaca.

U već spomenutim okršajima u okolišu Kreuzberga izgubili su Talijani više od 200 mrtvih, a nešto dvostruko od toga ranjenih. Naprotiv naš ukupni gubitak ondje iznosi 42 čovjeka.

Položaj južno od Schluderbacha bio je od naših četa preosvojen.

Ponovni napadaj slabijih talijanskih sila na Col di lana promašio je, kao svi predjašnji.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

### Rusko ratište.

BEČ, 20. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Između Visle i Buga jučer su savezničke armade u potjeri za uzmičućim protivnikom izmarširale preko bojnog polja zadnjih dana. Kod četa podmaršala Arza, koje su sjajno sudjelovale uspjehu porasao je broj zarobljenika na 50 častnika i 3.500 momaka. I kod Sokala donjele su naše čete više od 3.000 zarobljenika.

Zapadno od Visle naši saveznici, u junačkom rvanju, slomili su ruski otpor na Iŷanki. Južno i zapadno od Radoma austro-ugarske regimente nalazile su se u žestokim bojevima. Erdeljska infanterija zauzela je na juriš mjesto Kostrzyn. Radom bio je danas prije podne od naših četa zaposjednut.

U istočnoj Galiciji položaj je nepromijenjen.

Na granici između Bukovine i Besarabije jedna pučko-ustaška ruska brigada bila je nenadno napadnuta i raspršana.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BERLIN, 20. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

U Kurlandiji Rusi su potisnuti kod Grossmardena istočno od Tuckuma na Gründorf-Usingen. Istočno od Kurschany protivnik pred našim napadajem ugublje se. Sjeverno od Novogroda njemačke čete domogoše se položaja sjeverno od slivaja potoka Skroda i Pise, dostigloše sjeverno od Skve ušće Nareva te zaposješe na sjeverozapadnoj obali rijeke nalazeće se stalne utvrde Ostrolenke.

Južno od Visle naše čete prodrle su do položaja Blonie-Grojec. Rusi su izgubili ovdje u borbama zadnjih četa 560 zarobljenika i 2 pušćana stroja.

Njemačko domobranstvo i rezervne čete vojvode Woyscha potpun su bacile pretežitog neprijatelja iz položaja Ilzanke. Svi protunasrtaji najžurnije privedenih ruskih rezervi bili su odbiveni. Više od 5.000 zarobljenika. Njemačke čete poraženog neprijatelja gone uzastopce. Konjaničtvo je već dostiglo željeznicu Radom-Ivangorod.

Između gornje Visle i Buga uzmičućeg neprijatelja tjeramo dalje.

Vrhovna vojna uprava.

### Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 20. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Engleski napadaj s obih strana ceste Hooge-Ypern izjalovio se je. Napadaji ručnim granatama kod Soucheza bili su odbiveni.

Isto tako odbiven je francuski nasrtaj na naše položaje kod Fricourta.

Vrhovna vojna uprava.

### Princ Hohelohe u Sofiji.

SOFIJA, 20. srpnja. Vanredni njemački poslanik princ Hohelohe, na putu za Carigrad, prekojučer je je poslije podneva od kralja i kraljice bio primljen u audijenciju. Jučer je posjetio ministra predsjednika Radoslavova, a u večer odputovao.

### Bajke.

SOFIJA, 20. srpnja. Bugarska Agencija dementira vijesti vanjskih listova, da predstoji sastanak bugarskog kralja sa kraljevima Grčke i Rumunjske, kao što i o uapšenju ili samoubojstvu Genadijeva.

### Hindenburg o sursetku rata s Rusijom.

„Slovenec“ donosi pismo, koje je pisao rezervni poručnik g. Stanko Majcen, koji se bori na sjevernom bojištu u armadi generala Linsingena. Pismo je pisano 22. lipnja, ta između ostaloga veli i ovo:

„Izviješća sa svih fronta o pobjedama daju nam nove pobude i uzbuđuju nam, da će se također na sjeveru domala svišiti. Hindenburg je pisao svojem unuku, koji se nalazi pri nekom ovdješnjem njemačkom vojnom zboru, da će se rat s Rusijom dovršiti valjda već koncem srpnja.“

Sudeći po uspjesima najnovije velike ofenzive, još bi Hindenburg mogao biti najvjerojasniji prorok.

### Zašto centralne vlasti pobjeđuju.

„Novoe Vremja“ donosi pesimističan članak iz pera Mensjikova, u kojem se veli:

Razlog, zašto 305 milijuna saveznika ne mogu skršiti 120 milijuna Nijemaca i Austrijanaca, leži u boljem oružju i municiji i u većoj sposobno-

sti njihova vojnika, koji može boljim tehničkim sredstvima odvagnuti dva protivnika.

### PROROČANSTVA.

Na hiljade i hiljade ljudi pita se dan danas nemirno i plašljivo, kako je sve ovo, što moramo sada doživjeti i proživjeti moguće, i je li baš ovako moralo doći ili su se mogli događaji, što se sad strahovitim bijesom zbivaju, i drugičije desiti, pa svako upravo osjeća utjehu, kad mu se priča o proročanstvu i starinom gatanju i nagađanju budućnosti. Pa, ne samo slabi i neizobraženi, nego i jaki duhovi i učenjaci pošli su za knjigama od Kemmericha i Le Pelletiera, pa u njima gledaju da nadju četverce velikoga proroka srednjega vijeka Nostradamusa. A i pravo je! Ta je li se niko manji nego Göttheov „doktor Faust“ hvalio, da ima knjigu, koju je vlastitom rukom pisao Nostradamus. Da se je Goethe vrlo zanimao za proročanje, doznajemo ne samo u „Faustu“, nego i u „Wahlverwandschaften“ te u „Wahrheit und Dichtung“, gdje je u zvezdovanstvu davao veliku važnost, kad veli:

Kad upoznaš zvijezda tok i kad te narav podiči,  
Onda ti se uzdigne snaga duše,  
Te duh govori drugom duhu“.

Nostradamus bio je židovskog porijekla. Nazvan je Mihajlo (Michel) Nostradamus, po mjestu Notre-Dame, gdje je bio kršten. Rodio se je 14. decembra 1503. u St. Remyu u Provencu, umro 2. jula 1566. u Salonu. Učio je liječničke nauke u Marselji ili Montpellieru, pa se onda dao na liječenje vraćanjem i na proročanje o budućnosti. Od godine 1555. je on iz prvog zatišja u Salonu razašljao po svijetu na stotine proročanja, koja je sastavljao u četiri striha (quatrains). Ta su proročanja počinjavala svagdje osobitu pažnju radi načina i maglovitosti, kako je buduće zgodne predskazivao. Zato ga je Katarina de Medici pozvala na svoj dvor, a Karlo IX. ga dapače imenovao svojim tjelesnim liječnikom. Nostradamus je porokao Katarini de Medici, da će joj sva četiri sina postati kraljevi, ali je diplomatski prešutio, da će krunisanje jednog biti uslov smrti drugog. Što je god on govorio, da će se dogoditi, i dogodilo se je u onaj čas, kad je rekao, pa je tako postao brzo tako glasovit, da je odmah poslije objelodanjenja njegovih prvih četverostihova (quatrains) god. 1555. bilo već falzifikata. Svakom događaju dano je određeno mjesto i broj. On računava, da će biti propast svijeta oko godine 3797.

Četverostih 100. o svjetskoj vlasti Engleske glasi:

„Veliko carstvo Engleske biće svemirno više od tri stoljeća. — Velike će vojske doći morom i kopnom. — Španjolci se ne će tomu obradovati. — Silna svjetska trgovina kao jednog lava preokreće se, najveći će se dio uništiti, pa će doći nazad na opseg starih vremena, biće plijen vojnika pustošenjem, jer će zavladati pravdom i ogorčenost sa Suevima, to jest s Nijemcima.“

O savezu Engleske sa Franceskom govori bez sumnje četverostih 99., gdje se veli:

„Keltski narode, boj se časa, kad budeš predaleko išao na ruku pomorskoj vlasti na sjeveru.“

U godini 1558. opušje Nostradamus zrakoplove i letjeće strojeve i oponaša ih dapače, kako huje i šume: „Kad se bude

čuo glas čudnovate ptice, kao glas orgulja: hu, hu, onda će biti vagan pšenice tako skup, da će ljudi jedan drugog pojести“. Valja držati na pameti, da Nostradamus govori većinom samo o Franceskoj i njezinoj budućnosti. „Ako ti, Franceska, izadješ preko Ligurskoga Mora, vidjet ćeš se zatvorenom na otocima i morima. Onda su ti čete Muhamedove veći neprijatelj, nego zemlje na Jadranskom Moru: ti ćeš glodati kosti od konja i magaraca“. U 22. četverostihu izrazuje se želja Franceske za kraljem, ali ta joj pomoć ne će doći.

Skoro se čini, da je s 18. februarom počela ona epoha svjetskog rata, koju nam je veliki prorok unaprijed rekao, označujući britanskoga lava, koji donosi veliku nesreću Franceskoj: „Gotovo beskraju vojsku šalje on preko mora, od koje se ne će četvrt milijuna vratiti natrag“.

„Tomu se ne će obradovati Španjolci“. U srednjem vijeku često su Španjolci bili nazivani Luzitancima. I oni sad počimaju izrazivati nezadovoljstvo radi događaja na Sredozemnom Moru.

Ovome se proročanje pridružuje jedan četverostih, u kojem je govor o Rusiji, koja dođuće u to doba još nije opstojala, ali je uvijek Nostradamus naziva Aquilonom, kao što se i sad naziva u astrologiji po svom položaju na astrološkom zemljovidu. „Kad bude velik vojnički razvitak Rusije i budu vrata otvorena u svjetsko more, zadrihtae London radi jedrenjača“. Pod jedrenjačama mogu se razumjeti ladje, ali i zračne ladje. Vrata u svjetsko more to je sigurno Panamski kanal, koji je bio otvoren 1. septembra 1914.

U svojim vizijama tako je znao Nostradamus i za države, koje još ne opstojie, ili za gradjevine. To dokazuje njegov opis Tuilerija, koje naziva imenom, te opis požara u Moskvi. Skoro se čini, da četverostih 86. opominje svijet na sveti rat i da također predskazuje propast flote i zračni rat. „Jedna će flota biti uništena blizu Jadranskoga Mora, zemlja će se potresti, zrak će se uzbiti, u Egiptu je muslimanska buna, uzdrihtaj od toga, glasnik ima nalog, da je svrku navijesti“.

O ratu iz tvrdjava i u zaštitnim jarcima daje nam sliku četverac 39.: Voda je francuske vojske skoro izgubiti svoje vrhovno vodstvo, jer će njegovu zemlju po šančevima i zaštitnim krovovima poplaviti čete stranoga porijekla“.

A. Kniep dade u svojoj brošuri o Nostradamusu za četverac, koji se tiče opsjedanja Pariza, isto tako duhovito kao i pravo tumačenje, koje nešto stoji u opreci s komentarom Le Pelletiera. Pariz će dugo vremena biti bez soli, njegov će sjajn sjaj ugastiti, kad se napuni kramarima, razbojnicima i psima krovopijama. Proročanstvo to pokazuje na opsjedanje Pariza, koji već mnogo godina pohode apasii, a njima se sad pridružuju crne čete, svi krovopije, S Kramarima je dobro karakterizirana vlada, ili se ta izreka proteže na Engleze.

Medju mnogim ratnim slikama stoji utješno obećanje, da će trajati dugo perioda mira: „Na to dolazi era humaniteta, božanskog porijekla, doba mira unijom naroda; onda će biti na pola sputana ratna furija u tammici za dugo će vremena mir zadržavati rat“. A pošto iz navedenih četveraca proizilazi, da će biti sahrane Rusija, Engleska i Franceska, smijemo sigurno iz toga zaključivati, da će svjetska vlast mira biti Njemačka.

Proročanstvo od Mainza osobito je vrlo rašireno po Alzaciji, gdje također živi gata o volovskom polju u svim slojevima pučanstva, al naravski na nju isto tako ne

pazi triple-entente, kao ni na četverce Nostradamusove. Poricanje o volovskom polju ima se svesti nazad na rimsko doba. Kod Altkireha u Alzaciji nalazi se jedna livada, zvana volovsko polje, gdje su bili veliki bojevi između Rimljana i Teutonaca. Tu se prema predaji veli: „Ko u svjetskom ratu ovdje prvi dobije bitku, ostaće pobjeditelj“. Nijemci su pobijedili Franceze prvih dana mjeseca augusta na tom mjestu.

Pogadjanje iz stoljetnoga kalendara zbilzo se je uistinu za početak godine 1914. „Doći će jedno vrijeme, gdje će svijet biti vrlo bezbožan. U mjesecu maju će se ozbiljno spremati na rat, ali ima još vremena. I mjesec će juni pozivati na rat. Juli će ozbiljno i grozno raditi, pa će se mnogi morati rastati od žene i djece. U augustu će se po svim krajevima svijeta čuti o ratu. Septembar i oktobar donijet će sa sobom veliko proljevanje krvi. U novembru će se pjevati o miru“. Ako se računaju, koje se je slagalo tačno g. 1870., i za sadašnji rat dogodi, onda se je stogodišnji kalendar prevario samo za jednu godinu s poricanjem mira. Ako zbrojimo g. 1870. i 1871., dobijemo broj 3741., a zbroj dvije brojke daje 10, zadnje dvije 5, to je 10/5, (10. maja), zbrojimo li pak g. 1914. i 1915., dobijemo broj 3829, a zbroj prve dvije brojke daje 11, druge dvije brojke 11, to je 11/11. (11. novembra).

I astrolozi su se bavili s horoskopom rata i s vladarima, koji se bore. Godine 1913. objelodanio je G. Wilde u svojim elementima astrologije horoskop njemačkog cara i prijestolonasljednika. U oba horoskopa govori o silnom procvatu Njemačke i o vrlo povoljnom vremenu, kojemu idu u susret oba vladara. Carska kuća i narod biće tako moćni i stajat će tako sjajno, kao nikad prije. Tako veli u horoskopu cara Vilima II., a još više dobra obećaje za prijestolonasljednika.

Astrološka nagadjanja o ratu godine 1914. od G. Tiedea bavo se isključivo s rezultatom rata i obuhvataju zanimljiv sastav horoskopa vlasti, koje vode rat. U zvijezdama stoji pobjeda Njemačke, uništenje Francecke, ali kasnije njezin procvat kao saveznice Njemačke — kako je i Nostradamus prorokao. Engleska će biti vrlo oslabljena i ponižena, Rusija za uvijek shrvana i Francecka će joj biti neprijatelj. Vrijedno je zabilježiti ove dedukcije, pošto se mogu svesti na pomrčanje sunca. Na 21. augusta bilo je pomrčanje sunca u Rusiji potpuno, a padalo je skupa sa zvijezdom Francu, ke i Rusije, dočim se je njemačko zvijezdje nalazilo u najpovoljnijoj konstelaciji. U prvot četvrti godine 1915. dolazi usljed sastanka Marta i Sunca Engleska u tako nepovoljnu periodu, da i tu predstoji slom. „Pismo neba jest u položaju zvijezda“, jer: „Gle, na nebu i na zemlji su zaista znaci za vjernike“ (Koran, sura 45. II.)

(Po „Sar. Listu“).

## Industrijalna mobilizacija Italije.

Milanski list „Secolo“ donosi članak, u kojem se o industrijalnoj mobilizaciji Italije među ostalim veli ovo: Pomanjkanje uspjeha na zapadu, ruski neuspjeh na istoku, gubitak onog, što su dobili u deset mjeseci ljute borbe, a izgubili za mjesec dana — to je sve posljedica pomanjkanja municije. Italija mora da uči iz pogreška saveznika. Slobodno joj je more od Engleske i tako osiguran uvoz živeža i sanitarnog materijala. Dovoljena joj je od strane Engleske dobava sukna, pa može nadomiriti, što joj treba od haljina. Teža je a važnija dobava municije, jer se ta industrija tek mora stvoriti, pošto ono, što ima, ne dotiče za „fantastičke“ prilike, za koje se u ovom ratu radi. Mora se nabaviti strojeva i radnika. Potrebite radne sile mogu se većim dijelom nadomjestiti s radom ženskih. Ali za pravljenje topova i pušaka potrebno je puno drugih radnih sila. U gospodarskom pogledu radi se najprije o tome, kako je teško preurediti tvornice za ratne svrhe, o čem je Lloyd George govorio u Lancashireu, a nije našao pravog rješenja. Radnici moraju pojmiti, da se u izvanrednom položaju moraju postaviti neka pravila što se tiče rada u noći, akorda i staviti izvan krijeposti odredbe, što se tiče plaće izučenim i nelučenim radnim silama muškima

i ženskim. Silni dobici ratne industrije moraju se urediti po engleskom uzoru. Čist dobitak valja da procijene strukovnjaci pa bi 10 postotaka valjalo razdijeliti na troje u prilog države, blagajna za besposlene i kao nagrada za industrije, koje najbrže i najjeftinije dobavljaju.

## Novačenje u Austriji.

Novačenje obvezanika narodne obrane rođenih godišta 1865. do uključivo 1872., te dalje onih u svoje doba od dužnosti narodne obrane islužnih godišta 1873. i 1874. rođenih, provest će se od 29. VII. do 30. IX., bez obzira na iznimke, što su bile ustanovljene u odnosnim pozivnim oglasima za stavnju, koje se tiču, osobito liječnika kao i rođenih g. 1872. od službe narodne obrane valjano oproštenih islužnika. Dužni su da se prikažu na stavnju jednako isluženi kao neisluženi, koji su se imali prikazati na popis narodne obrane.

Poziv će u službu onih, koji kod stavnje budu pronagjeni, podesnim, uslijediti u kasnije doba.

Obvezanicima narodne obrane, koji budu uzeti za oružje, a dokažu kod stavnje znanstveno usposobljenje, bez obzira kada su te kvalifikacije postignute, dozvolit će im se da mogu primiti znak jednogodišnjeg dobrovoljca za nosenje, a i onima, koji su u svoje doba bili naknadni pričuvnici.

Osobit će se pak obzir uzeti na one vojne obvezanike, koji ove kvalifikacije doista mogu da prikažu. Ali kod onih, koji radi svojih osobnih zaslug, kvalifikacija i položaja u životu nadilaze obični stupanj naobrazbe — dade se nagadjati — ovi vojni obvezanici neće biti upotrebljeni da rade u običnim vojarnicama; ovima se može dozvoliti da stanuju vani. Oni će biti obilježeni vlastitom oznakom. Za priznanje ove povlastice, tek će se moliti iza uvrštenja u službu.

Na jednak će se način uzeti i bosansko-hercegovački vojni obvezanici navedenih godišta, koji borave u Austriji.

U Dalmaciji, kao i u drugim pograničnim područjima, novačenje je već obavljeno, te se gore navedene pogodnosti protežu na druge pokrajine u Austriji.

## Italija promijenjuje osnovu?

Ženevska „Tribune“ prima iz Pariza, da je general Porro raspravljao sa Joffream i Frenchom i o tome, kako bi se napalo Austriju iz Srbije, kada napadaji na Soči ne uspjavaju. U tu svrhu trebalo bi blokirati austrijsko brodovlje i omogućiti iskrcanje talijanske armade u Draču i u Valoni. Osnova je ipak teška, pošto u Albaniji fali ceta.

## U Ljubljani čuju topove.

Ljubljanske novine javljaju, da se grmljava topova sa bojišta u Gorickoj čuje i u Ljubljani, osobito pod večer, a dolazi preko Vrhnike.

## Prijatelji, sjetite se vaše dužnosti!

Prvo polugodište je minulo, te je red na predbrojnicima da izvrše svoju dužnost. Izdavanje dnevnika skopčano je sa silnim žrtvama, pa zato molimo prijatelje, da nam svojom nemarnošću žrtve ne povećaju. Šaljite predplatu!

## Grad i okolica.

Cijene na tržištu. Uvažanjem krumpira i pasulja pučanstvu je u velike olakšano. Cijene krumpira i pasulju pale su čak i na 24 helera. I rajčica (pomidori) došlo je mnogo na trg, tako da se je prodavalo po 32 helera kilogram.

Inače su cijene u svemu poskočile. Riža prodava se po K 3-20, žesta po K 2, cukar do K 2 itd. I vinu je poskočila cijena, tako da se je u nedjelju prodavalo po 88 para, a sutradan već po 1 K. Ulja pak prodava se po K 4 litar. Jedino meso uzdržava se umjereno, i to K 2.60 govedina, K 2 janjetina i K 1.60 bravetina. Ribe ponešto, a previše skupo. Srdjela nije vidjeti, jer ribari, ako što ulove, solé ih u baria, pošto im maksimalna cijena od 1 K po kilogramu ne konvenira.

Promenađni koncert „Šibenske glazbe“, izveden jučer u proslavu obljetnice viške bitke, dopao se u velike općinstvu, a čitav program bio je sve od samih hrvatskih i slavenskih komada.

Neredovitost u dolazku pošte. Od više vremena pošta sa sjevera dolazi sasma neredovito. Nekoje novine po više dana ne dolaze, a neke idu najprije u Split. Krivnja dakle mora da je pri dijeljenju pošte u vlakul ili na pretovarivanju u Kninu. Molimo, da se svede stvar u redovitu kolektinu.

Vožnja Šibenik-Tijesno i natrag. U priključku na prugu Zadar-Tijesno i obratno, prevozim mojom ladjom putnike i robu i to: iz Tijesna utokom, četvrtkom i subotom u 11 i po sati prije podne, a iz Šibenika za Tijesno srijedom, petkom i nedjeljom u 7 sati jutrom. Toma Hraste.

2 sobe s pokuštvom iznajmljuju se odmah. Upitati se u upravi lista.

## NAJNOVIJE VIJESTI

Prispjele u 4 sata po podne.

### Novi pozivi u Rusiji.

PETROGRAD, 21. srpnja (KB). Kako „Rieč“ javlja, ministarsko vijeće zaključilo je pozvati pod oružje još tekuće godine vojne obvezanike rođene 1896, koji prama postojećim propisima, imaju da služe tek 1917.

### Landsturm Poljske pod oružjem.

MOSKVA, 21. srpnja (KB). „Ruskoje Slovo“ javlja iz Varšave: U čitavoj Poljskoj bio je pozvan pod oružje još neslužeci narodni ustanak prvog razreda.

## Remington Standard

Jedan pisaićni strojeva

milijun u porabi.

Model X i XI.

::: BEZ KONKURENCIJE :::

Podpuno

amerikansko pokušstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat

Telefon br. 17-70.

## Velika svota novaca

može da se nakloni svakome, koji postane naručnicima. — Bezplatna izjašnjenja šalje Srećkovno zastupstvo 30. Ljubljana.

## KONJ

3 godine star 168 cm. visok belgijske pasmine boje žučkaste, krupan, vrlo lijepa oblika, miran, potpuno zdrav, jak, zgodan za vožnju tereta cijena za K 1500. Uzrok prodaje, jer mu je poginuo parac.

Za informacije obratiti se Uredništvu lista. 3-3

## HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (DR. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE :-- RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU :--

IZRADJUJE POIMENE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRINICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBĆINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRISNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

# Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brojave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno vjerovskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice uvostuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih područnica.

Oložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Uvoženjavanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predumjovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srećke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjerisje.

Pretnici (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretnicama može držati svakovrsne vrijednosti.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom  
15-16% Kalciumcianamidom  
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnjojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnjojiva dobivaju se isključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. :- Šibenik.

(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

## RNJI GOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-DAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.